
Freie Hansestadt Bremen 28357 Bremen, den 12.07.2011 
0rtsamt Borgfeld  
  

Niederschrift 
über die  Sitzung des Ausschusses I  (Bau, Verkehr, Umwelt ) 

Datum:                  Beginn:          Ende: Sitzungsort:  
12.07.2011          19:00 Uhr     19:55 Uhr       Sitzungsraum Ortsamt Borgfeld 

Teilnehmer: 
0rtsamt: 0AL Neumann-Mahlkau, Vorsitzender, 
 Frau Paries als Schriftführerin, 
Ausschuss: Frau Schirmer, Frau Binder-Lücken, Herr Behrend (in Vertretung für Herrn 
Schilling) , Herr Meier, Herr Klüver, Herr Schumacher, Herr Garling  
Gäste: Herr Ilgner, Herr Bramsiepe, Herr Filser, Herr Dr. Linke 
 

TOP Besprechungs-
punkte 

Beschlüsse / Ergebnisse 

 1. Feststellung der 
Anwesenheit und 
Konstituierung 
des Ausschuss 

Alle Ausschussmitglieder waren persönlich oder durch einen Vertreter 
anwesend. 
 
Der Ausschuss konstituierte sich. 

 2. Verpflichtung der 
Ausschussmitgli
eder und 
Beschluss über 
die 
Tagesordnung 

Die drei Ausschussmitglieder, die nicht Beiratsmitglieder sind 
(Sachkundige Bürger) unterzeichneten ihre Verpflichtungserklärungen. 
 
Der Tagesordnung wurde einstimmig zugestimmt. 
 

 3. Wahl des 
Ausschuss-
sprechers 
 

Das Zugriffsrecht für den Ausschuss I liegt bei der CDU. 
Als Sprecher wurde Herr Jürgen Schilling vorgeschlagen und einstimmig 
gewählt. 
Somit ist Herr Schilling Sprecher des Ausschusses für Bau, Verkehr, 
Umwelt 

4. Wahl des 
stellvertr. 
Ausschuss-
sprechers 

Das Zugriffsrecht für den stellvertretenden Ausschusssprecher liegt bei 
den Grünen. Als stellvertr. Sprecher wurde Herr Martin Schumacher 
vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
Somit ist Herr Schumacher stellvertr. Sprecher des Ausschusses I. 

5.  Verschiedenes  Baumaßnahmen an der Umgehungsstr. Lilienthal /Ecke Borgfelder Allee 
 Hierbei handelt es sich um Ausgleichsmaßnahmen für den Bau der 
Umgehungsstr.; diesen wurde 2005 vom Beirat zugestimmt. 
Es entstehen an dieser Stelle 3 Teiche; da die wasserrechtliche 
Genehmigung erst jetzt vorliegt, konnten die Baumaßnahmen erst jetzt 
begonnen werden. 
Dazu der Hinweis von Herrn Ilgner bezügl. der Badestelle: 
Event. ist es sinnvoll, die Badestelle auf die andere Straßenseite zu 
verlegen, da dort nun bereits eine Zufahrt vorhanden ist. Eine antwort 
vom ASV ist noch offen. 
 
Es wurde angeregt, dass in zukünftige Beiratssitzungen ein neuer TOP 
„Sachstand Anträge“ aufgenommen werden sollte. 
Der Sachstand der vom Beirat gestellten Anträge soll somit 
bekanntgegeben werden, damit niemand den Eindruck erhalten kann, 
diese verlaufen im Sande.  Antworten der zuständigen Behörden 
werden bekannt gegeben und auch ein „Nachhaken“ wäre zeitnah 
möglich. 
 
Frau Schirmer regte des Weiteren an, dass die Protokolle der 
öffentlichen Ausschusssitzungen ebenfalls im Internet veröffentlicht 
werden sollten; dem wurde zugestimmt. 
 



6. Bearbeitung der 
vorliegenden 
Bauanträge 
 

Nichtöffentlicher Teil der Ausschusssitzung; da das Protokoll im Internet 
veröffentlicht wird, kommt dieser Sitzungsteil nicht ins Protokoll. 
Für alle Ausschussmitglieder sind die Bauanträge und getroffenen 
Entscheidungen im Ortsamt einsehbar. 

 


